

Открыта подписка
на газету
«СОВЕТСКАЯ
СИБИРЬ»
на 1-ое полугодие
2013 года

*Держа в руках
бразды семейного
бюджета,
не забывайте
о подписке на газету!*

54367 «Советская Сибирь»

6 мес. - 246 р. 36 коп.,

3 мес. - 123 р. 18 коп.,

1 мес. - 41 р. 06 коп.

Т А Н О Г Т А А Д А Т В

Слушали стражей порядка

Галина ГРЕБЕНЩИКОВА

Очередное аппаратное совещание при главе администрации было посвящено работе участковых уполномоченных полиции по охране общественного порядка.

Анализ состояния преступности и ход реализации комплексной программы по профилактике правонарушений за девять месяцев текущего года сделал начальник службы участковых уполномоченных полиции МО МВД РФ Сергей Николаевич Загилов. Он остановился также на работе участковых уполномоченных полиции.

На совещании была заслушана информация начальника МРО УФМС России в г. Тобольске Ольги Владимировны Кирочкиной, которая выразила благодарность специалистам сельских поселений за тесное взаимодействие в работе с отделом УФМС.

О ходе подготовки к предстоящим выборам, которые состоятся 14 октября текущего года, на совещании подробно рассказала управляющий делами администрации Валентина Ивановна Бахтина.

Победный «дуэт»

Святослав ВИНУКОВ

Специалист центра культуры Нина Спиридонова и методист центра детского творчества Тобольского района Яна Волкова стали лауреатами зонального этапа областного фестиваля военно-патриотической песни «Димитриевская суббота».

Победительницы выступали в номинации «исполнители песен», где стали лучшими в двух возрастных категориях. Дипломанты первой степени Оксана Анисимова из Полуяновой и Юлия Шабанова из Абалака также были близки к выходу в финал традиционного регионального конкурса. Чуть менее ярко проявили себя Александра Надеина и вокальная группа «Ритмы сердца» - абалакским артистам достались дипломы второй степени. Специальным призом была отмечена Чулпан Сайфулина из Санниково.

Последний тур «Димитриевской субботы» пройдет в Тобольском центре искусств и культуры «Синтез» 23-24 октября. Исполнители песен выступят в первый день заключительного конкурсного этапа.

Т Т А Т А А to «Gismeteo»

5 ОКТЯБРЯ		утром 0
		вечером 0
6 ОКТЯБРЯ		утром -3
		вечером +1
7 ОКТЯБРЯ		утром +6
		вечером +7

Модернизация села

Вероника ЕФРЕМОВА

В районе продолжается реализация программы по благоустройству, призванная решить давние проблемы модернизации систем водоснабжения и внутрипоселковых дорог.

Вот и на санниковской территории всё лето работали строители – укладывали новые водопроводные сети и обновляли дороги. Об этом сообщил глава поселения

Чамалитин Тимирович Атнагулов.

В Масловой заменено 330 метров водопровода на ул. Школьной, 400 метров - в Старицкой. Специалисты «Иртышмонтажсервиса» после завершения этих двух объектов передислоцировались в Санниково - половина из запланированных 300 метров водопровода на ул. Таёжной обновлена. Параллельно с ними трудятся работники ССУ-6 ЗАО «Спецстройуправление». Они используют современный бестраншейный

метод для прокладки 300 метров труб от ул. Центральной до ул. Береговой.

Постепенно преобразуются и старые грунтовые дороги – «переводятся» на более качественный и влагуустойчивый щебёночный вариант. В Пушнютской отремонтировано дорожное полотно четырёх улиц, включая подъезды к домам, а также путь от деревни до кладбища – всего два километра 800 метров. Подрядчик – ОАО «ТОДЭП».

ЗОЛОТОЙ
ФОНА
ПРЕССЫ
2012

СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Газета, с которой
советуются

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Четверг, 4 октября 2012 г. № 79 (7489) Цена 4 руб. 44 коп. Основана в 1962 г. e-mail: ssinf@mail.ru http://www.tyumedia.ru/20/



Надо растить людей труда

В нашей области для этого есть все условия

**Елена ЛИМОРЕНКО,
фото Святослава ВИНУКОВА**

В рамках рабочего визита полномочный представитель Президента Российской Федерации в УРФО Игорь Рюрикович Холманских 28 сентября посетил Тобольск. Одним из знаковых мероприятий стало совещание по вопросам развития профессионально-технического образования в Тюменской области.

Местом его проведения было выбрано профессиональное училище №14 в Сумкино – одно из лучших в области. В этом высокие гости смогли убедиться во время экскурсии по учебному заведению. После неё представители региональной власти, законодатели, руководители учебных заведений и предприниматели приступили к обсуждению проблем и достижений, задач, связанных с созданием современной системы профтехобразования. Необходимость такой работы продиктована страте-

гическим курсом развития экономики, обозначенным руководством государства.

Во всех регионах округа мы увидели серьёзную работу по модернизации отрасли и вместе с этим убедились в наличии проблем. Главная из них – дисбаланс в подготовке кадров: выпускников с высшим образованием больше, чем молодых людей со средним или начальным профессиональным образованием. Одновременно с этим рынок труда ещё не готов к изменениям. Предъявляя высокие требования к уровню подготовки кадров, работодатели мало участвуют в разработке профессиональных стандартов, в проведении профессиональной квалификации выпускников. В целом по УРФО рабочие и технические специальности получают около 310 тысяч молодых людей и девушек, но трудоустраиваются около 50%, - сказал И.Р. Холманских.

Однако он отметил, что этот показатель в Тюменской области выше, чем в других.

В настоящее время заработная плата педагогов в учреждениях среднего профессионального образования в Тюменской об-

ласти в среднем составляет около 21 тысячи рублей, начального - около 19, а в промышленности - 28 тысяч рублей. Полпред выразил уверенность, что оплата труда преподавателей достигнет средней в экономике, а также будут проработаны другие варианты стимулирования.

Как рассказал губернатор Тюменской области В.В. Якушев, с программами социально-экономического развития региона тесно связана программа развития профессионального образования. Её цель – устранение диспропорции на рынке труда и обеспечение квалифицированными кадрами региональных инвестпроектов. В последние годы представители предприятий и бизнес-структур стремятся настроить систему подготовки кадров для своих отраслей.

Губернатор считает, что необходимы усилия по повышению социального престижа рабочих профессий, который должен выражаться в уровне заработной платы, социальной поддержке, условиях труда, предоставляемых работодателями.

Окончание на 2 стр.

Начало на 1 стр.

С 2005 года полномочия по подготовке кадров переданы регионам. Сегодня по запросу отраслевых ассоциаций, органов исполнительной власти формируются заказы, эти цифры доводятся до образовательных учреждений, которые осуществляют подготовку по тем или иным специальностям и профессиям. В результате внедрения этой системы увеличена подготовка по таким отраслям, как промышленность, строительство, жилищно-коммунальное хозяйство, транспорт, социальная сфера, сельское хозяйство, торговля, общественное питание. При этом значительно сократился выпуск бухгалтеров, секретарей, делопроизводителей. Только за последние два года в регионе начато обучение по 35 новым профессиям.

По мнению директора департамента образования и науки Тюменской области А.В. Райдера, в Тюменской области вполне сбалансированное соотношение учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования. Что касается дополнительного профессионального образования, то помимо девяти вузов и института развития регионального образования в регионе действуют 92 организации, имеющие лицензию на данную деятельность.

А.В. Райдер остановился на вопросе повышения квалификации преподавательского состава, мастеров производственного обучения, работающих в учреждениях профессио-

Надо растить людей труда

нального образования.

- Планируем возродить инженерно-педагогическую подготовку на базе Западно-Сибирского государственного колледжа. Исторически именно здесь готовили мастеров и педагогов по всем дисциплинам. В бюджете области на 2013 год предусмотрены средства, чтобы принимать на базовую подготовку будущих педагогов для системы профтехобразования.

Кроме того, второй год в Тюменской области реализуется программа по предоставлению жилья работникам бюджетной сферы. Пока её участниками стали жители Тюмени и Тобольска. Жильём обзавелись около 750 человек, в том числе порядка 200 – специалисты системы профтехобразования. Там, где нет рынка жилья, оно будет строиться по госзаказу, а затем по договору социального найма предоставляться работникам бюджетной сферы. Эта программа, безусловно, является стимулом для привлечения квалифицированных кадров в систему образования.

Ещё одной темой разговора стало создание образовательно-производственных кластеров в каждом регионе УРФО, в том числе и Тюменской области. Уже есть три проекта, в рамках которых на производстве организованы учебные площадки, аудитории, будут работать педагоги, поднимая свой

уровень и ориентируя весь процесс на практику.

Изменился и подход к профориентационной работе. Сегодня она ведётся уже на школьной скамье. С нынешнего года начата реализация проекта «Про-

к успешной жизни? Чтобы соответствовать требованиям времени, надо выстраивать новую стратегию развития учреждений профессионального образования.

О работе своего учебного заведения рассказала



В швейной мастерской училища

фессио-нальный пример». С пятого класса дети посещают производство, видят людей рабочих профессий, добившихся благосостояния благодаря своему труду. А под эгидой Центра занятости проводится работа по профориентации населения области.

Престиж профессионального образования в России пока невысок. А на производстве требуются квалифицированные специалисты, владеющие информационными технологиями. Как объяснить школьникам и их родителям, что учёба в колледже – это путь

Для нашего района очень актуальной является тема подготовки специалистов сельского хозяйства.

директор ГАОУ СПО «Тюменский колледж водного транспорта» Тамара Евгеньевна Шпак. На базе колледжа был создан ресурсный центр профессионального образования по подготовке кадров.

Колледж расширяет перечень образовательных

услуг. Проводятся курсы повышения квалификации командного состава, ведётся подготовка по 26 профессиям. С января 2009 года одним из видов деятельности стало опережающее профессиональное обучение граждан, находящихся под угрозой увольнения.

Председатель правления «Ассоциации предприятий розничной торговли Тюменской области» М. Е. Сутормина выразила удовлетворение от проведённой в регионе работы.

- Год назад был поднят вопрос подготовки квалифицированных кадров в торговле. После того, как В.В. Якушев дал соответствующее поручение, всё закрутилось, - поделилась она. - Сегодня заключены трёхсторонние договоры между правительством области, департаментом образования и «Ассоциацией розничной торговли Тюменской области». Со многими образовательными учреждениями мы работаем по оптимизации теоретико-практического обучения и внедряем в учебный процесс современных производственных и информационных технологий, участвуем в разработке учебных программ с учётом потребностей практики и системности подготовки новых торговых технологий. Эту работу мы будем эффективно продолжать.

Подводя итог встречи, И.Р. Холманских высоко

оценил проведённую в регионе работу и дал ряд рекомендаций:

- Программа модернизации профессионального образования носит целостный и комплексный характер. Думаю, что вам следует сосредоточить внимание на ряде практических вопросов. Обучение мастеров производственного обучения на современных высокотехнологичных производственных предприятиях может стать нормой. С этой целью, а также для организации производственной практики учащихся и их дальнейшего трудоустройства нужно активнее использовать возможности заключения трёхсторонних соглашений.

Ещё я хотел бы обратить внимание на то, что в области начата работа по созданию многофункциональных центров прикладных квалификаций. Надо её продолжать, продумать и внедрить оптимальные модели деятельности создаваемых центров, чтобы к началу следующего года они работали в нужном режиме. И, конечно же, тщательно проработать вопросы повышения заработной платы работников профессионального образования. Уверен, что в регионе есть всё для их решения, - отметил он.

Для нашего района очень актуальной является тема подготовки специалистов сельского хозяйства. Между тем, сельскохозяйственный колледж их практически не выпускает. Возможно, теперь ситуация изменится в лучшую сторону.

Г ААНОДАХО АСАТ ДАИ

Аркадий Сергеевич Лепешкин

Кандидат в депутаты по избирательному округу № 9



Уважаемые избиратели!

Я понимаю, выбор – это всегда нелегко. Как определиться, какой из кандидатов лучше? А выбирать нужно. Так же, как предстоит вам сделать выбор между той жизнью, что есть сейчас, и той, что может быть в недалёком будущем.

Вы часто бываете в городе, видите сами, насколько в последние годы изменились его улицы, дома - жизнь людей стала комфортнее. Во многом это благодаря финансированию из областного и федерального бюджетов и, что немаловажно, контролю депутатов – народных избранников за работой исполнительной власти.

Такой же могла быть и жизнь в посёлке, если бы муниципальная власть Тобольского района полнее реализо-

вывала те возможности, которые ей предлагает правительство Тюменской области.

Судите сами: отсутствие дорог, в том числе и внутрипоселковых, плохое водоснабжение, да ещё и некачественной водой (содержание примесей превышает разумные пределы), слабое уличное освещение, жалобы на коммунальные службы, на недоступность участкового - всё это та доля недоработок, которая мешает жителям Прииртышского достойно жить.

А ведь ремонт и строительство дорог, установка (монтаж) водоочистных сооружений, дополнительного уличного освещения, улучшение качества функционирования спортивных объектов и дальнейшее развитие спорта и физической культуры в жизни молодёжи и многое другое возможно выполнить на средства, которые ежегодно выделяются Тобольскому району областным правительством.

Эти и другие ваши наказы уже вошли в мою избирательную программу.

Если вы выберете новую Думу, независимые депутаты смогут повлиять на изменения вашей жизни в лучшую сторону.

Уважаемые избиратели!

Призываю вас принять участие в голосовании 14 октября 2012 года и сделать свой выбор.

Прошу поддержать меня. И я выполню ваши наказы, данные мне при встречах с вами, смогу решить основные проблемы, стоящие перед нами.

Уверен, что сообщая можно добиться больших результатов в улучшении качества жизни в конкретном взятом населённом пункте.

Аркадий ЛЕПЕШКИН, ваш кандидат

САЕТ Г

Вероника ЕФРЕМОВА

В Тобольском районе продолжается реализация Указа Президента РФ от 7.05.2008 № 714 по обеспечению жильём ветеранов, вдов участников Великой Отечественной войны 1941-

1945 годов, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Программа осуществляется в форме предоставления субсидий из федерального бюджета.

Девять месяцев надежды

Из 12 человек, получивших свидетельства на предоставление социальной выплаты для приобретения жилья в текущем году, семеро уже реализовали своё право – купили благоустроенные квартиры. Это участник Великой Отечественной войны А.М. Аминов из Прииртышского и шесть солдатских вдов. Оставшимся пяти пожилым жителям района необходимо решить свой жилищный вопрос вовремя, ибо срок, в который можно использовать целевую выплату, – девять месяцев.

В данное время в администрации района в списке нуждающихся в предоставлении жилых помещений пять ветеранов. Как пояснила ведущий специалист отдела жилищных и имущественных отношений Е.В. Мельникова (на снимке), они были приняты на учёт с мая по август текущего года. В срок до 1 октября формировался список ветеранов войны, состоящих на учёте. Его направят на согласование в департамент социального развития Тюменской области для решения вопроса предоставления им социальной выплаты на приобретение жилья в следующем году.

Программа реализуется с 2009 года, но окончательно жилищная проблема ветеранов не решена. Своё желание провести последние годы в тепле и уюте благоустроенной квартиры могут воплотить в жизнь не все. И на то есть серьёзные причины.

- В основном у вдов участников войны дома находятся в собственности, живут они одни – дети и внуки разъехались и обустроились в других местах. В критериях же, определяющих нуждаемость в предоставлении жилых помещений, сказано, что общая площадь жилья на одного члена семьи должна быть меньше 15 квадратных метров, либо дом признан не пригодным для проживания. А вот отсутствие воды и газа или отдалённость от города не являются основанием для принятия на учёт, - говорит Евгения Владимировна. - У многих ветеранов дома построенные давно, поэтому рекомендуем им писать заявления на проведение обследования жилого дома и установления его пригодности (непригодности) для проживания. К сожалению, помочь можем не всем. На терри-



тории района есть вдовы участников и участницы Великой Отечественной войны, которых невозможно признать нуждающимися в улучшении жилищных условий в соответствии с действующим законодательством.

Приобретение жилья на федеральные средства органами местного самоуправления контролируется строго. Главное управление строительства Тюменской области направляет в администрацию района списки с фамилиями ветеранов, которым будет предоставлена социальная выплата, и бланки свидетельства о праве на её получение.

Ἰ ἄνοι ἰ ἄ ναι ἰ οἱ θαλαῖα ἑα: ὀαββῆοἱ βῆβ, ἑρ ἄε, ἀεἰἄου

При отсутствии азарта

Участников конкурса по благоустройству становится всё меньше

Галина ГРЕБЕНЩИКОВА, фото автора

Благоустройство - одно из основных полномочий органов местного самоуправления. Это не только разбитые цветники, чистота и порядок придомовых территорий, но и обеспечение бесперебойного уличного освещения, содержание мусорных полигонов и водонапорных колонок. Конечно, средств на всё не хватает, но территории поселений постепенно меняют свой облик.

Это ещё раз подтвердил районный смотр-конкурс по благоустройству среди сельских поселений. Его итоги подвела выездная комиссия по контролю за обеспечением благоприятной окружающей среды.

Члены комиссии побывали в тех поселениях, которые, согласно положению о конкурсе, подали заявки на участие в нём. Их оказалось только три: Бай-



Обелиск в Байкалово - святое место

каловское, Малозоркальцевское и Овсянниковское.

Надо отметить, что ежегодно число участников конкурса уменьшается, заявки подают одни и те же.

Каковы причины? Об этом не однажды шёл разговор на аппаратных совещаниях при главе и на районной Думе. Конкурсной комиссии необходимо поработать над дополнительными критериями оценки благоустройства населённых пунктов и для стимула отмечать не только те территории, которые по благоустройству «впереди планеты всей», но и неблагоприятные. Пока же о ходе конкурса говорим лишь на подведении его итогов и выезжаем на места, когда уже хозяйничает осенняя непогода и летят белые мухи, прикрывая несанкционированные свалки и другие прорехи в благоустройстве. Разве не могут организаторы проводить такие рейды до подведения итогов конкурса? Картинка была бы полнее, да и участников наверняка прибавилось бы.

Итак, что увидела конкурсная комиссия по благоустройству в составе начальника отдела строительства и архитектуры администрации А.П. Лобащев, главного специалиста управления Роспотребнадзора в г. Тобольске, Тобольском районе О.А. Бабенко, инспектора ОАД по Тобольскому району Г.Н. Тимралиевой, начальника отдела по земельным отношениям администрации В.А. Михалёвой на территории трёх поселений и кому



К.Ф. Филатова в своих владениях

Усадьбу Филатовых украшают не только цветы: в этот укромный живописный уголок вписались неизменные герои русских сказок - Дед с Бабкой, а среди зелени вырос огромный ярко-красный мухомор.

отдала предпочтение?

Первая остановка - в Байкаловском поселении. Эта территория преобразуется буквально на глазах. Радуют глаз порядок и чистота улиц, малые архитектурные формы, декоративное оформление площадки возле Дома культуры и зоны отдыха. Особое внимание уделяется скверу в честь погибших земляков. Обелиск утопает в цветах, и окружающий его зелёный ландшафт придаёт этому месту святость и величие.

По словам главы администрации Сергея Филипповича Зевакина, который сопровождал комиссию, наведением порядка сельчане занимаются в любое время года. Круглогодично работает созданный при администрации штаб по благоустройству. В этом году на нескольких улицах Байкалово проложены тротуары, палисадники многих домов огорожены новым штакетником. Построено полтора километра внутрипоселковых дорог с твёрдым покрытием. Регулярно сносится бесхозное ветхое жильё. Только в этом году убрано четыре старых строения, ещё два разбираются. В весенне-летний период в селе углубили пожарные водоёмы и выровняли полигон для мусора.

Сегодня Байкалово - цивилизованный уголок, в котором порядок наводят не только власти и должностные лица, но и все жители.

Второй адрес осмотра - Малозоркальцевское сельское поселение. Ежегодно

местная администрация участвует в конкурсах по благоустройству и занимает призовые места. В работе активно участвуют депутаты сельской Думы и штаб по благоустройству, члены которого закреплены за каждой улицей. Но главное - здесь, как и в Байкалово,

удивительный, как будто сотканный из зелёного бархата ковёр, большой, со вкусом оформленный цветник, разнообразные малые формы. Но вот выполнены они некачественно и опасны в эксплуатации. Скамейки и беседки сооружены из необработанного пилома-

териала и неотёсанных плах. Конечно же, сидеть на таких лавочках небезопасно. Исполнитель «шедевра» - строительная организация ООО «Сибирь-СпецСтрой», оставила детям и жителям села о себе недобрую память.

По словам главы администрации Степана Ивановича Янко, вопросы благоустройства здесь на особом контроле каждого жителя.

Средств как всегда не хватает, - сетует глава, - но растягиваем их на весь год, чтобы и дороги содержать, и электрохозяйство.

Однако в колоритный вид благоустроенных улиц села вносит диссонанс старая сельскохозяйственная техника, брошенная кое-где у домов. Её хозяйка уже была предупреждена, но никаких мер так и не приняла. Значит, администрация ужесточит эти меры.

Овсянниковское поселение в этом году впервые приняло участие в конкурсе. Территория преобразилась на глазах: появились малые архитектурные формы, обилие цветов. Многие домовладельцы отремонтировали заборы, фасады домов обшили современными строительными материалами. Конечно, в поселении немало предстоит сделать и по строительству дорог с твёрдым покрытием, и по обустройству детской площадки. Но, занимаясь благоустройством в системе, можно любой населённый пункт сделать красивым, не тратя на это значительных средств.

Итак, комиссия, объехав все заявившиеся на конкурс поселения, присудила первое место Байкаловской территории, второе - Малозоркальцевской и третье - Овсянниковской.

Хочется верить, что следующий районный конкурс по благоустройству будет проходить при активном участии всех поселений. Иначе азарта и состязательности снова не будет.

Праздник - и светлеют лица...

Клара КУТУМОВА

Надолго запомнится кутарбитским пенсионерам праздник «И я когда-то был таким», который в преддверии Дня пожилых людей состоялся в местном Доме культуры. Он проходил в рамках областной акции «Пусть осень жизни будет золотой».

Артисты районного центра культуры и сельские творческие коллективы подготовили для виновников торжества трогательную культурную программу, провели конкурсы и игры.

А затем путь культработников лежал в Ушаровское поселение, где были даны пять концертов в малых и отдалённых деревнях Черкашиной, Македоновой, Зольниковой, Новосёловой и Кузьминой. Тепло принимали творческие коллективы в последние сентябрьские дни и обитатели Башковского и Бизинского специализированных домов для ветеранов, жители с. Санниково. По давней традиции 1 октября участников ансамбля «Россыпи» районного центра культуры и специалистов комплексного центра социального обслуживания населения Тобольского района ждала встреча с нашими земляками, проживающими в Ярковском доме престарелых. Были и привет с родной земли, и искренние поздравления, и подарки.

В Международный день пожилых людей праздничные и тематические программы состоялись во всех сельских клубах и ДК. А всего с начала месячника работниками центра культуры и сельскими организаторами было поставлено более 30 концертов. Кроме селян, побывали на них и подопечные Тобольского городского центра социального обслуживания населения.

Урок на перспективу

Святослав ВИНУКUROV, фото автора

«Хочешь иметь обеспеченную старость завтра - подумай об этом сегодня» - с таким призывом обращаются сотрудники Пенсионного фонда России к будущим работникам.



Занятие ведёт Е.А. Мартын

В нашем районе первые в этом учебном году уроки пенсионной грамотности прошли для учащихся профессионального училища № 27 (д. Соколовка) и старшеклассников Верхнеаремзской школы. Начальник Управления ПФР по Тобольскому району Елена Александровна Мартын познакомила ребят с необходимым минимумом знаний, предельно современным общением к будущим пенсионерам.

Сегодня основа их безбедного существования в старости - страховые взносы работодателей в ПФР. Эти средства поступают на открывающийся с момента получения свидетельства обязательного пенсионного страхования лицевого счёта. Позже накопленные на нём деньги возвращаются к достигнутому пенсионному возрасту плательщику.

Однако в наши дни он может прибегнуть к способам увеличения своего денежного обеспечения в преклонном возрасте. Для этого необходимо иметь большой стаж и работать там, где платят «белую» зарплату, а не «в конвертах». Следует также грамотно управлять накопительной частью будущей пенсии, выбирая управляющие компании или негосударственные пенсионные фонды. Третий «кит» безбедной старости - это программа государственного софинансирования ежемесячных денежных выплат пожилым людям. В свою очередь, НПФ тоже предоставляют возможность для создания ещё одной - «дополнительной» пенсии.

Судя по результатам прошлого года, наши занятия вызывают большой интерес не только у учащихся, но и у их педагогов, - рассказывает Е.А. Мартын. - Это объясняется актуальностью темы: входящие во взрослую жизнь молодые люди пользуются в основном школьными знаниями, а также наставлениями родных и близких. Как правило, даже по-настоящему умудрённые жизненным опытом «советчики» имеют смутное представление о современной российской пенсионной системе. Именно поэтому в перечне их целей - получение образования, создание семьи, высокооплачиваемая и стабильная работа, рождение детей. Все эти опыты нам транслируются десятилетиями. Но сегодня на повестку дня выносятся ещё один из важных вопросов: как заботиться о будущей пенсии? И, отмечу, вопрос этот непростой, насыщенный.

Узнать более полную информацию о возможностях, которые сегодня предоставляются ПФР, вы можете на сайте: www.pfrf.ru или обратившись в Управление пенсионного фонда РФ по Тобольскому району.

ГЛАВНЫЕ События

Вот уже четверть века «сует доброе, разумное, вечное» наш коллега Геннадий Витальевич Сыропятов, недавно отмевивший юбилей.

Учитель,
друг,
наставник

Его первая профессия была совсем далека от школы. Он авиатехник, настоящий профессионал. Четверть века назад судьба привела его в Карачино, а затем и в нашу школу. Профессия педагога стала ему родной, близкой и дорогой.

Именно такие люди, отличающиеся добротой и внимательностью, культурой общения, широким кругозором, острым умом, эрудицией должны работать в образовании. Вспоминаются его яркие выступления на августовских конференциях, в агитбригаде, на сцене сельского Дома культуры. А какой он замечательный костровый в походах с ребятами!

Любовь к детям и профессии позволили Г.В. Сыропятову воспитать в учениках стремление к здоровому образу жизни, спортивным достижениям. Сколько поколений выпускников благодарны ему за высокие показатели в спорте! Его воспитанники неоднократно участвовали в областных соревнованиях, входили в сборную района по баскетболу и волейболу.

А ещё он заботливый муж, отец и дед. С днём рождения, Учитель!

Счастья вам и здоровья, добра и благополучия!

Педагоги, учащиеся,
родители, выпускники
Карачинской школы

Земля обетованная

Как горожанка в глубинке счастье встретила

Вера АНИКЕЕВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Когда совсем немогоду, люди ищут изобильный и счастливый край, место, где найдут спасение. Хмельёвская сторона для Надежды Михайловны Бухаровой и её пятерых детей стала поистине землёй обетованной, так как дала второй шанс начать всё заново. В 1997 году она переехала в сельскую глубинку в поисках лучшей доли.

В последние годы перед новым тысячелетием Россия переживала нелёгкое время – во второй срок правления Ельцина в стране разразился острый социально-экономический кризис. Задерживались заработная плата, пенсии, стипендии, социальные выплаты. Молодые ребята погибали в Чечне, в городах царили криминальный беспредел и наркомания. Что делать? Над этим вопросом долгими ночами размышляла коренная тобольчанка Н.М. Бухарова:

– Время было трудное и непонятное. Цены высокие, а детей надо поить-кормить, обучать в школе. Страшно за них – в городе стало так много наркоманов! Решили переехать в деревню – ездили по району, присматривались, где лучше. Навестили дальнюю родственницу Екатерину Аркадьевну Хлыстову, проживающую в Хмельёвой. Нам здесь понравилось, купили квартиру в двухквартирном доме и переехали.

Бывшему супругу деревенская жизнь, полная забот, пришлось не по нутру – сел в машину и уехал в город. А Надежда Михайловна не сдавалась – стала обживать, засадила



Супруги Кряжевы с внуками

огород, обзавелась коровой. И хотя с работой в деревне было трудно, нашла выход – ухаживала за одинокой старушкой Варварой Ефимовной Ильиных. Дети пошли в школу, записались в кружки в местном клубе.

Жизнь в деревне у всех на виду – всё про всё знают. Однажды дочь Саша принесла вест, что в малой деревне живёт мужчина, один воспитывает двоих детей. А вскоре в дом одинокой женщины пришли гости – братья Кряжевы. Как и положено, старший,

Александр, взял инициативу на себя и посватал младшего – Владимира.

– У неё корова, у меня корова, вот и объединили хозяйства, – возвращаясь мыслями в прошлое, с лукавой улыбкой говорит Владимир Анатольевич.

ловна перед нами, чужими людьми, вдруг похвалила свою вторую половину: «У меня муж без вредных привычек!», а Владимир Анатольевич совсем не обиделся, честно признался: «Пришлось бросить...». Они рассчитывали только на себя: собирали грибы и ягоды, сажали 80 соток картошки. Муж ловил рыбу, а жена со старшей дочерью Натальей ездили в Екатеринбург, чтобы на рынке закупить на большую семью одежду и обувь.

Односельчане благодаря программе «Самообеспечение» приобретали коров улучшенных пород, что

Бывшему супругу деревенская жизнь, полная забот, пришлось не по нутру – сел в машину и уехал в город. А Надежда Михайловна не сдавалась – стала обживать, засадила огород, обзавелась коровой.

облегчало их существование, а Кряжевы – нет:

– Мы не под одну программу не подходили, хотя детей много. Раз, два сходила в администрацию – мне всё «кукиш кажут», с тех пор больше никуда не хожу!

Надежда и Владимир вместе 12 лет. Дети выросли, разлетелись из отчего дома, зажили своей жизнью. Младший Кряжев

НОВОСТИ

– Анатолий – учится на менеджера в Тобольской социально-педагогической академии, активного и инициативного студента выдвигают на губернаторскую стипендию. В главных помощниках у супругов теперь внуки Никита и Игорь, благодаря им Надежда Михайловна 1 сентября в третий раз «пошла в школу». Все последние дни они готовились к «Осеннему балу», из даров природы смастерили оригинальную композицию «Гусеница» и приготовили блюдо «Осенний лист».

А нынешнее лето прошло в делах и заботах. Весной всё смешалось в доме Кряжевых: пора в огороде садить, а тут неизбежные хлопоты по обустройству новой усадьбы. В старой части деревни купили пятистенки и всю свою живность – трёх коров, телят и жеребца – переехали на новое место жительства. Для животных удобно – пастба рядом, трава обильная, а хозяевам – дополнительные хлопоты: утром и вечером надо идти скот кормить, доить. Так и жили на две усадьбы. Владимир Анатольевич занимался ремонтом дома, строительством бани, двух стоек для скота, а ещё помогал супруге в огородных делах.

... Я слушала Надежду Михайловну, наблюдала, как она шустро управлялась с домашними делами и со своими мужчинами, восхищалась ею – сильной и уверенной русской женщиной, нашедшей свою обетованную землю и встретившую свою любовь. Каждому ли дано такое счастье?

2012 – АТ А ДТ ННЕЭНЕТ Е ЕНОТ ДДЕ

Зауралье «на краю памяти»

В Тобольске прошла премьера фильма

Святослав ВИНУКОВ, фото автора

Память тоболяков-героев Отечественной войны 1812 года увековечена в новой 56-минутной историко-документальной киноленте «На краю судьбы», снятой творческим коллективом курганской студии документального кино «Отражение».

Жители древней сибирской столицы первыми познакомились с новой кинокартиной, презентация которой прошла в центре искусств и культуры «Синтез». Её авторы – директор студии «Отражение» Александр Голубкин, писатель и автор сценария Юрий Агафонов рассказали многочисленной зрительской аудитории, что снятый ими фильм призван развенчать популярную мифы об Отечественной войне 1812 года.

В первом из них утверждается, что уральцы и сибиряки не участвовали в одной из самых славных и трагичных страниц нашей истории: героической победе русского оружия над армией Наполеона Бонапарта.

– На одном из известных исторических сайтов к 200-летию победы в Отечественной войне была размещена карта, где отмечены участвовавшие в борьбе с наполеоновской

армией территории нашего государства. На этом историко-графическом документе они ограничиваются Предуральем. В большинстве случаев в издаваемой на ту же тему литературе постоянно насаждается мнение, что находившиеся за этой границей земли не участвовали в той войне. Однако мы утверждаем – это не так, – рассказывает Александр Голубкин.

Работа над кинолентой «На краю судьбы» велась на всей территории России. При её создании использовались материалы государственного архива в городе Тобольске. Творческому коллективу киностудии «Отражение» удалось найти множество подтверждений героического участия наших земляков и жителей Зауралья в исторических баталиях 1812 года. Документалисты выяснили, что тоболяки проявили себя не только в составе 38-го пехотного Тобольского полка,

но и Брестский полк на 90% состоял из жителей Тобольской губернии.

Другое популярное заблуждение, которое развенчали авторы фильма, это неверное, «облегчённое» представление о самоотверженном подвиге нашего народа в борьбе с наполеоновской армией.

– Мы все знаем Великую Отечественную войну 1941-1945 годов. Но что нам известно о более ранней, пусть и не такой масштабной, но кровопролитной эпохе? «Гусарская баллада», шампанское, кони, гитара и почитание женщины. Сегодня в лучшем случае один человек из тысячи перечитал «Войну и мир», – подчёркивает А. Голубкин. – Поэтому одной из задач фильма было создание подлинного исторического полотна. Мы хотели, чтобы зритель прочувствовал: война 1812 года – это не гитары и гусары, а подлинная кровавая «предтеча» самого страшного военного противостояния в нашей истории. Это – тысячи погибших солдат, тысячи загубленных жизней наших соотечественников. И мы не имеем права забывать о них.

АА0А

Сегодня гражданская оборона является составной частью оборонного строительства и обеспечения безопасности страны и выполняет одну из важнейших функций государства. Специализированные подразделения гражданской обороны России за прошедшие годы принимали участие более чем в 150 тысячах спасательных операций в России и 48-ми странах мира.

Гражданской обороне – 80 лет

4 октября 1932 года постановлением правительства была создана общесоюзная система местной противовоздушной обороны СССР (МПВО) и утверждено положение о ней.

В 1961-ом МПВО была преобразована в гражданскую оборону (ГО) СССР. В это время были разработаны теоретические основы защиты населения, а на территории всей страны осуществлен комплекс организационных, инженерно-технических, санитарно-гигиенических, противоэпидемических и других специальных мероприятий.

В апреле 1986 года, после аварии на Чернобыльской АЭС, на ГО были возложены задачи борьбы с природными и техногенными катастрофами.

В ноябре 1991 года, после создания Государственного комитета РФ по делам

гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (ГКЧС России), в его состав вошли войска гражданской обороны.

В настоящее время в России сформирована и эффективно действует единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС), которая является национальной системой противодействия кризисным явлениям.

В 1993 году МЧС России вошло в Международную организацию гражданской обороны (МОГО), имеет в постоянном секретариате МОГО представителей и участвует во всех основных мероприятиях, проводимых этой организацией. Всемирный день гражданской обороны отмечается ежегодно 1 марта.

Новый интернет-сервис от налоговой

Федеральная налоговая служба РФ внедрила в эксплуатацию интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Он позволяет налогоплательщику получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о задолженности по налогам перед бюджетом и др.

Для этого налогоплательщику необходимо лично обратиться в любую инспекцию ФНС России с заявлением на подключение к интернет-сервису. При обращении предъявляется документ, удостоверяющий личность, и свидетельство о постановке на учёт физического лица.

Сервис размещается на официальном сайте ФНС России по адресу: www.nalog.ru.



«Автокресло — детям!»

Ребята из отряда юных инспекторов дорожного движения Прииртышской школы приняли участие в акции «Автокресло — детям!».

В преддверии акции школьники подготовили плакаты («Нет кресла — нет поездки!», «Главные вещи для ребёнка: кровать, коляска, кресло!») и вышли с ними на улицу к детскому саду «Ягодка», чтобы привлечь внимание взрослых к проблеме обеспечения безопасности дорожного движения, в особенности — к перевозке детей в автотранспорте.

Л. ЯКУБОВА, п. Прииртышский



Единый урок

Единый урок по безопасности дорожного движения прошёл в конце сентября в Байкаловской средней школе.

Младшие школьники были заняты в игровых программах «Азбука дороги - дорожные знаки», «Чтобы путь был счастливым», «Счастливый автопробег». Учащиеся среднего звена ответили на вопросы интеллектуальных игр и викторины. А для старшеклассников прошёл марафон «Твоя безопасность». В нём принял участие специально приглашённый гость - Ю.Ф. Зевакин.

В начале урока ребята просмотрели информаци-

онную презентацию по правилам дорожного движения, а затем Юрий Филиппович рассказал о ситуации на дорогах сельского поселения. Он напомнил о правах и обязанностях пешеходов, коснулся правил езды на велосипеде, поинтересовался у школьников, знают ли они об ограничении скорости около и в пределах населённых пунктов. Некоторые вспомнили, что допустимая скорость - 60 км/ч, а на въезде в Байкалово и того меньше - 50

км/ч. Также почти все старшеклассники знали, что около школы водителям необходимо сбрасывать скорость.

Благодаря таким занятиям, наши школьники хорошо знают правила дорожного движения, но, к сожалению, не всегда соблюдают их. Недавно нескольких ребят задержал патруль ГИБДД за нарушение правил езды на велосипеде. А в конце лета подросток-велосипедист попал под колёса автомобиля. Провинившимся в очередной раз напомнили правила и предупредили об ответственности.

А. ТЕЛЯЕВА, с. Байкалово

Администрация и совет ветеранов Кутарбитского сельского поселения поздравляют пенсионеров с Днём золотого возраста!

Пусть вам солнце светит,
Внуки улыбаются,
Дети чаще забегают,
Друзья с вами общаются.
Пусть здоровье не подводит
И суставы не скрипят,
Ну а сердце крепко бьётся
Ещё много лет подряд!

* * *

Совет ветеранов Булашовского сельского поселения от всего сердца поздравляет пенсионеров, осенних юбиляров и именинников с Днём мудрости и зрелости!

Многое в жизни вы повидали,
Но пожилой - не значит старый.
Вам мы желаем везенья без меры,
Не знать никогда, что такое потери,
Пусть вас всегда помнят родные,
Чтобы случались успехи большие,
Жизнь чтобы вилась лентой длинной,
И каждый из вас был бы счастливым!

І І САДААЕВАІ !

Администрация Верхнеаремзянского сельского поселения и совет ветеранов поздравляют всех пенсионеров с Днём пожилых людей, а также октябрьских именинников: П.Я. Максимова, А.И. Бухарову, Л.С. Пермякову, И.И. Василькову, М.С. Шестакову, М.А. Андреева, Л.В. Чаркову, А.Г. Иванову, Н.Г. Шадрину, Л.Я. Пузину, Л.К. Мартыну, А.Д. Мартыну, М.А. Штро, В.М. Карпенко, А.Д. Шефер, Г.А. Мартыну, Н.М. Сельбах.

В День пожилого человека,
Так повелось испокон века,
Мы чествуем заслуги, опыт,
У нас на то есть важный повод.
Людей с почётом поздравляем,
От всей души мы вам желаем

Добра и долголетия,
Чтоб ваши внуки, дети
Ценили вас, любили,
К общению время находили!

Подарки тем, кому за семьдесят

Вероника ЕФРЕМОВА

90 жителей Башковского поселения, перешедших семидесятилетний рубеж, в День пожилых людей получили подарки от администрации.

В поселении проживают 260 пенсионеров, но особой чести и внимания были удостоены ветераны почтенного возраста — именно им так необходимы забота и помощь. 90 человек, в их числе и пожилых жителей малых деревень, представители администрации поселения навестили дома, поздравили и вручили подарочные наборы.

Не были обделены вниманием и обита-

тели Башковского дома ветеранов. В адрес людей золотого возраста прозвучали тёплые слова благодарности, им были вручены подарки, а школьники приготовили праздничную концертную программу. Порадовали бабушек и дедушек из Ломаевой малыши из детского сада «Колосок» - пели и танцевали, читали стихи.

Большую помощь в организации праздника Башковской администрации оказал бизнес. Глава поселения В.В. Шестаков с благодарностью отметил инициативу, проявленную ООО «СибСтройИнвест» (рук. С.М. Бабичук), ООО «Колос» (С.А. Алимов), ООО «Купец» (К.К. Турмагамбетов), ИП Г. Таджикибаев.

ЕС ААЕУІ ЕО НОВАІ НОВАЕ АІ САДАОВНУ

Туристские пути-дороги

По «следам» жизни писателя К. Лагунова

Нынешний год объявлен Годом истории. Важнейшие страницы истории Тюменской земли XX века можно изучать по произведениям писателя, нашего земляка Константина Лагунова. Вот уже больше 12 лет юные краеведы Малозоркальцевской школы и учащиеся школы №6 г. Тобольска ведут совместную работу по изучению и пропаганде творческого наследия писателя.

Прошедший учебный год оказался очень плодотворным. Осенью мы побывали у наших друзей в Сумкино. Летом краеведов позвало за собой «Босоное детство». В конце августа они вернулись из экспедиции «Юность комсомольская длиной в 14 лет...», которая привела краеведов в п. Голышманово. Целью поездки было дальнейшее знакомство с биографией нашего земляка, посещение тех мест, где он жил, работал, где прошла его юность, формировалось мировоззрение.

В тёплый солнечный день комфортабельный автобус, представленный Тобольским ПАТП, повёз нас в южном направлении. В его салоне расположилось более 40 пассажиров. Самая многочисленная делегация - дети работников ПАТП, учащиеся городских школ, во главе с председателем профкома предприятия Г.М. Нартымовой, краеведы из Сумкино с главным организатором экспедиции Е.М. Палецких. Опытный водитель М.А. Шарипов хорошо знает маршрут и обращает внимание на интересные объекты по пути следования. Сменяя друг друга, мы знакомим участников с интересными фактами. Мне представилась возможность рассказать о нашей школе, селе, краеведческом музее. Ветеран

педагогического труда Н.Д. Кошукова вела речь об истории нашего края, похвалила у наших друзей в Сумкино. Летом краеведов позвало за собой «Босоное детство». В конце августа они вернулись из экспедиции «Юность комсомольская длиной в 14 лет...», которая привела краеведов в п. Голышманово. Целью поездки было дальнейшее знакомство с биографией нашего земляка, посещение тех мест, где он жил, работал, где прошла его юность, формировалось мировоззрение.

За беседой незаметно преодолели четыре муниципальных района - Тобольский, Вагайский, Аромашевский, Голышмановский. Обсуждали названия сёл и деревень, интересовались топонимикой, наблюдали, как меняется природа на протяжении пути. А изменения очень заметные. Возле села Багетино появились берёзовые леса и не стало тайги. А в Голышмановском районе золотились поля пшеницы.

Несмотря на то, что Голышмановский район - сельскохозяйственный, здесь создаются промышленные предприятия. В этом году запущен большой завод по переработке древесины низких сортов на 120 рабочих мест. Поездка исполнилось 100 лет, однако он с каждым годом приобретает современный облик. Три года назад в центре посёлка начал действовать храм Вознесения Господня. Вырос новый спортивный комплекс «Центральный». Благоустроена центральная площадь с фонтаном - любимое место отдыха местных жителей.



Т.И. Ноздрин, Д. Хворова, Н. Петухова и Н.Д. Кошукова перед поездкой

В читальном зале библиотеки Е.М. Палецких и учитель истории школы №6 г. Тобольска Л.В. Дерингер провели презентацию материала о жизни и учёбе К.Я. Лагунова.

...Будущий писатель поучился в Тобольском педтехникуме два года. Затем его отца перевели на работу директором детского дома в Голышманово. Здесь Константин в 1941 году окончил среднюю школу. Началась война, и Костя идёт в военкомат, но из-за плохого зрения его в армию не берут. Так в 17 лет начинается трудовая жизнь писателя.

Сначала он работает воспитателем, затем директором детского дома. В 19 лет назначен первым секретарём Голышмановского РК ВЛКСМ. Как оказалось позднее, с комсомолом он будет связан 14 лет. За годы работы в Го-

Летом краеведов позвало за собой «Босоное детство». В августе они вернулись из экспедиции «Юность комсомольская длиной в 14 лет...», которая привела их в п. Голышманово.

лышманово К.Я. Лагунов исколесил район, познакомился со многими людьми. Жизнь зауральской деревни в трудные военные годы описана им в романе «Так было».

Затем наш путь лежал в места посёлка, связанные с Лагуновым. В здании школы, в которой учился писатель, во время войны находился госпиталь. Теперь тут стоит другое строение. Но мемориальная доска напоминает о военных го-

дах. В другом здании теперь находится военкомат. Объёмный альбом, представленный в народном краеведческом музее, рассказывает о посещении Голышманово Константином Яковлевичем и его встречах с одноклассниками и жителями района. Выпускники 1941 года встречались регулярно, сейчас их, к сожалению, не осталось.

Нам представилась возможность посетить литературно-краеведческий музей имени Пушкина в Землянской школе Голышмановского района. Он располагается в двух комнатах. В одной собрана история школы и села, материал богатый, насыщенный. Большинство экспозиций связано с именем Пушкина. Но есть материалы и о других писателях, в том числе о К.Я. Лагунове. Собрано много книг, подписанных рукой Константина Яковлевича. Он не раз бывал в школе. Одна из выпускниц представила презентацию книги «Так было», нашла прототипов героев. Словом, научно доказала, что они жили здесь.

Последним мы посетили место, где находился детский дом, в котором работал К.Я. Лагунов. Сейчас здесь пасека, от всех построек сохранился не-

большой деревянный домик, в котором жили преподаватели. Об этом мы узнали от жительницы села Богатое Л.В. Винокуровой.

По пути домой слушаем интересный рассказ Н.Д. Кошуковой об известных людях Тобольска и района, чья деятельность была связана с комсомолом: о Н.Д. Лицмане, директоре гимназии, Н.П. Зольникове, ныне председателе городской Думы и др.

К.Я. Лагунов с уважением относился к своей комсомольской юности, считал, что она очень многое ему дала.

Надолго запомнится школьным краеведам эта встреча, которая помогла познакомиться с ещё одним замечательным уголком нашей области. После каждой поездки, экспедиции начинаешь по-особому понимать, как близка и дорога нам эта земля, какие интересные, героические люди живут на ней.

В заключение хочется поблагодарить за многолетнее сотрудничество Е.М. Палецких, руководителя краеведческого музея школы №6 г. Тобольска, администрацию школы, которая всегда оказывает нам тёплый приём. Думаем, что впереди будет ещё немало совместных проектов. Работа по краеведению и познавательному туризму продолжится.

Татьяна НОЗДРИНА,
учитель географии,
руководитель музея
Малозоркальцевской
школы

P.S. Администрация Малозоркальцевской школы выражает благодарность С.В. Кугаевскому, директору ОАО «Тобольское ПАТП», председателю профкома Г.М. Нартымовой, руководителю кружка «Память сердца» Е.М. Палецких, главе микрорайона Сумкино С.Д. Лютову за возможность участвовать в путешествии по родному краю. Спасибо за доставленную детям радость познания истории и географии. Желаем успехов в работе, здоровья и семейного благополучия.

(6+) 8.55 «Живая природа» (6+) 9.45 М/ф «Сказка о попе и о работнике его Балде»... 10.10 Х/ф «После дождика в четверг...» 11.30, 17.30, 0.10 «События».

КУЛЬТУРА

6.30 «Евроьюс» на русском языке. 10.00 Библиейский сюжет. 10.35 Х/ф «Непридуманная история».

ЮГРА

5.00, 7.30, 13.00, 17.00 Новости (16+). 5.30 «Кулинарный ликбез» (12+). 6.00 «Доказательство вины» (18+).

ПЯТЫЙ

7.30 Мультфильмы. 10.00, 18.30 «Сейчас». 10.10 10.55 11.40 12.25 13.10 13.55 14.40 15.25 16.10 16.55 17.40 Т/с «След».

Воскресенье, 14

ПЕРВЫЙ

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 Х/ф «Ход конём». 7.45 «Служу Отчизне!».

РОССИЯ

5.35 Х/ф «Пядь земли». 7.20 Вся Россия. 7.30 Сам себе режиссер. 8.20 «Смехопанорама».

НТВ

6.00 Т/с «Супруги» (16+). 8.00, 10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня».

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА - САЙДИНГ - ПРОФНАСТИА - ВОДОСТОКИ... ОСЕННЕЕ ПАДЕНИЕ ЦЕН!!! ВСЕ ДЛЯ ЗАБОРА: СТОЛБИКИ, ПРОЖИЛИНЫ

от Красноярска до Якутии. Куда упал Тунгусский метеорит? (16+). 15.10 «Своя игра».

СТС

6.00 М/ф «Ох уж эти детки-3!» (6+). 7.25 М/ф 7.45 М/с «Смешарики. Самая длинная ночь».

ТНТ

7.00 Т/с «Айкарли» (12+). 7.35, 8.05 М/с «Жизнь и приключения робота-подростка».

T+V

06:00 Музыкальный канал (16+). 06:30 «Сельская среда» (12+).

СПОРТ

6.30 «В мире животных». 7.00 Профессиональный бокс. Брэндон Риос против Майка Алвардо.

техимик» (Нижекамск). 21.55 Профессиональный бокс. Брэндон Риос против Майка Алвардо.

ДОМАШНИЙ

6.30 Т/с «Одна за всех» (16+). 7.00 «Точнее.ру» (16+).

ТВЦ

5.00 М/ф. 5.30 Х/ф «После дождика в четверг...».

КУЛЬТУРА

6.30 «Евроьюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

ЮГРА

5.00, 7.30, 13.00 «Эпицентр» (16+). 5.45 «Доказательство вины» (18+).

ПЯТЫЙ

6.00 Д/ф «Холоднокровная жизнь» (6+). 7.00 Д/ф «Прогулки с динозаврами».

«12+» - это не о погоде

Елена ЛИМОРЕНКО

В редакцию продолжают обращаться граждане, не понимающие, для чего на экране телевизора или на газетных полосах ставятся значки, зачастую соответствующие температуре воздуха за окном.

Поясняем: с 1 сентября 2012 года вступили в силу изменения к закону 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью».

В газете «Советская Сибирь» присутствует маркировка «12+». Это значит, что она предназначена для читателей в возрасте от 12 лет и старше.

Числовые значки в средствах массовой информации – это сигнал взрослым, что следует читать или смотреть их детям, а что нет.

- Знаки информационной продукции: - «0+» - для детей, не достигших возраста шести лет; - «6+» - для детей, достигших возраста шести лет; - «12+» - для детей, достигших возраста 12 лет; - «16+» - для детей, достигших возраста 16 лет; - «18+» - запрещена для детей.

Объявления

ПРОВЕДИМ отопление, установку насосов, котлов электрических, газовых и на твердом топливе. Тел.: 8-904-463-78-31.

ДОСТАВКА, установка пластиковых окон (+ подарок), металлических дверей, сайдинг под заказ. Тел.: 27-36-46, 8-922-042-91-32.

МУП «Бизинское ПЖКХ» уведомляет, что с 1 октября 2012 года прекращает оказание коммунальных услуг гражданам в связи с банкротством.

ООО «Архитектурно-градостроительный центр» оказывает юридическим лицам и гражданам услуги по оформлению прав на объекты недвижимости.

Режим работы ООО «АГЦ»: с 8.00 до 17.00, обед с 12.00 до 13.00. Выходные: суббота, воскресенье. Телефоны: 22-62-17, 8-908-866-50-61, 8-919-925-87-12.

Администрация Тобольского муниципального района предлагает к передаче в аренду земельный участок ориентировочной площадью 296 га для сельскохозяйственного производства.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером ООО «Земля и К» Шафиковым Мара- том Шаяхметовичем в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, Тобольский район, п. Прииртышский, ул. Советская, 25/3, выполняются кадастровые работы по установлению местоположения границ земельного участка по заявлению от гражданки Костериной Татьяны Викторовны.

Собрание заинтересованных лиц (соседи, владельцы смежных участков) по согласованию местоположения границ земельного участка в связи с оформлением межевого плана состоится 3 ноября 2012 года в 9 час. 00 мин. по адресу (на земельном участке, границы которого согласовываются): Тюменская область, Тобольский район, п. Прииртышский, ул. Советская, 25/3.

При проведении согласования местоположения границ земельного участка заинтересованным лицам при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также правоустанавливающие документы на земельный участок.

Все возражения, вопросы о проведении согласования местоположения границ земельного участка принимаются кадастровым инженером ООО «Земля и К» по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, 6 мкрн., д. 120 «б», кв. 108, тел. 27-90-90, 25-98-68.

На 77-ом году жизни умер член совета ветеранов, активист, душа-человек, весельчак и гармонист КИСЛИЦИН Николай Петрович. Совет ветеранов Сетовского поселения выражает соболезнования семье и близким покойного.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ, НЕ ЗАВИСЯЩИЕ ОТ РЕДАКЦИИ

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Советская Сибирь. Л. редактор Е.В. ЛИМОРЕНКО

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17. ДЛЯ ПИСЕМ: 626150, г. Тобольск, РУС, а/я №72. ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 24-98-33, отв. секретарь - 24-82-74, бухгалтерия - 24-21-11, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47. E-MAIL: ssinf@mail.ru

Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17). Отпечатано в филиале «Тобольская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» (626150, г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5). Индекс 54367. Номер подписан - 17.00. По графику - 17.00. Тираж 2587 экз. Заказ 1835. Объем 2 п.л.